

网约车司机租车有了“动态指导价”

南京新版网约车行业自律公约公布

“

1月13日,南京出租汽车暨汽车租赁协会网约车分会(以下简称“网约车分会”)2023年度工作总结大会召开。现代快报记者了解到,在此次会议上,网约车分会发布了修订版的《南京市网约车行业自律公约》,增加了网约车驾驶员“负面清单”标准,同时,针对以往网约车驾驶员租车时经常遇到的“陷阱”,对租赁公司经营进行了约束,统一了协议,给出了租金“动态指导价”,以期保护司乘权益。

现代快报/现代+记者 李娜 实习生 时伍仪

南京目前在营的网约车合规运力约有4万辆。2022年4月29日,南京出租汽车暨汽车租赁协会网约车分会正式成立。截至目前,分会拥有会员单位70家,协作单位3家,合规网约车超30000辆,覆盖南京市合规网约车运力近80%。在网约车分会努力推动下,2023年3月15日,南京首个《南京网约车行业自律公约》正式发布,建立了南京市网约车行业自律机制,规范行业经营者行为,促进和保障南京市网约车行业健康发展。

此次公布的修订版有哪些不同?南京出租汽车暨汽车租赁协会网约车分会会长曹屹介绍,修订后的行业自律公约主要涉及司机和租赁公司两个方面。

面向司机,首次发布的公约中规定,网约车司机被纳入全行业“黑名单”的行为分为永久性和有一定期限两种。或将永久性被纳入“黑名单”的行为主要包括从业

期间的人车不符、交通事故、暴力犯罪等行为。取消订单(拒载)或者绕路、多收费等行为,以月为单位,在达到一定的次数后,也将予以全行业封禁一定天数的处罚。据悉,2023年共有800多名网约车驾驶员因为各类违章在平台进行了名单登记,另有170余名网约车驾驶员被列入负面行为清单。

此次修订后的自律公约在原有基础上增设了五条“负面人员清单”,包括无论是到期终止合同还是违约终止合同,司机所驾驶的的车辆违法行为曝光未处理的、发生交通事故后不配合警方及车辆所有人处理相关事项、拖欠车辆租金且经过法律诉讼不执行的等,其驾驶员都将被列入数据库并在全行业共享,两个月为一周期动态更新一次,网约车分会各成员单位可以根据名单对行为不规范的驾驶员进行劝阻甚至不予录用。

2023年,南京交通部门公布

了两批针对网约车租赁的风险警示企业,如层层转包,或打着“0租金”的幌子在合同中设置其他条款,在驾驶员还车时设置“门槛”,达不到所谓的门槛就要另外赔偿。对于此类表面降价、实则暗藏套路的现象,修订后的公约规定,由网约车分会秘书处统一制订车辆租赁或承包协议,杜绝使用引导性甚至欺诈性话语。同时建立了关于承租车辆灵活机动定价的机制。

现代快报记者注意到,修订版公约明确规定,凡新车续航里程标注大于400公里的第一年月租金不低于4600元,考虑到车型不同,设立月租金增减区间。第二年起按行业指导意见(动态)为准。行业统一约定按3600元/年标准收取司机服务费,同时明确了司机权益及福利体系,各租赁公司给予司机的权益及福利体系原则上不低于年服务费的30%。

江苏省2024年普通高中学业水平合格性考试顺利开考

1月13日,江苏省2024年普通高中学业水平合格性考试顺利开考。全省共设341个考点、25487个考场,考试组织安全、平稳、有序。

考前,省教育考试院会同有关部门围绕考试各个环节,密切协同配合,强化考试安全,压紧压实组考责任,并针对天气、交通、健康防护、诚信应考等方面向考生发布温馨提示。各设区

市按照省教育考试院统一部署,精心制定实施方案和应急预案,加强考试环境综合治理,全力协调相关职能部门,及时有效应对突发情况。各考点严格对标考务细则,严格落实安全措施,规范设置考点考场,加强考务人员培训,开展诚信考试教育,努力营造公平公正、规范有序的考试环境。

来源:江苏招生考试

苏州市区积分入学管理办法公布

现代快报讯(记者 徐晓安)近日,为进一步规范义务教育阶段学校入学管理,切实做好流动人口随迁子女入学工作,提高教育公共资源均等化服务效率,促进教育公平和社会和谐,苏州市教育局修订印发了《苏州市区义务教育阶段流动人口随迁子女积分入学管理办法》(以下简称《积分入学管理办法》),并做了相关解读。

《积分入学管理办法》以“优化整合”为主要依据。将《苏州市流动人口积分管理办法》中第六章“积分入学管理”,结合《苏州市义务教育阶段流动人口随迁子女积分入学实施细则》重新整合修订,并把“苏州市区积分入学计分标准及分值表”作为附件合并纳入《积分入学管理办法》文件,便于统一操作实施。

《积分入学管理办法》以“公平有序”为工作目标。明确积分入学的实施办法、各个环节的时间节点等内容,要求各区对公办学校的可供学位数、流动人口的积分排名情况、准入名单等进行公示,确保流程清晰、简洁,过程公开、有序,结果公正、公平。

《积分入学管理办法》以“惠民服务”为基本要求。一是利民服务。将积分入学申请条件确定为:持有市区有效的《江苏省

居住证》且连续合法居住一年以上;同时申请时,在市区参加城镇职工社会保险。二是便民服务。调整后的《积分入学管理办法》将公办学校的可供学位数公布时间推迟至义务教育阶段学校地段招生结束后,使学位数据更客观、真实。三是惠民服务。调整后的《积分入学管理办法》鼓励各区在区域范围内开展跨乡镇(街道)的再次统筹,尽量用足资源。

《积分入学管理办法》以“六区一体”为实施原则。按照“统一领导、以区为主、属地管理”的原则组织实施。苏州市教育局负责政策制定、工作指导和统筹协调,并组织各区(含直属)义务教育阶段公办学校的积分入学管理工作。《积分入学管理办法》政策涉及市区范围(包括吴江区、吴中区、相城区、姑苏区、园区、高新区),各县级市可以参照本办法自行组织实施。



扫码了解细则

“饮水思源保护母亲河” 96岁老人写歌词赞颂长江



陈树民老人正在创作歌词

陈树民创作的 《长江之歌》全文

(一)

你从青藏高原走下来,
汹涌澎湃奔向大海洋。
心怀宽广气势很磅礴,
携带山川湖泊汇巨浪。
惊涛拍浪滔滔行万里,
千年文脉源远流又长。
登上大桥放眼瞧一瞧,
大江胜景尽情观光赏。
江豚天使露脸献微笑,
众鸟争鸣欣然迎客忙。
两岸亭台楼阁耀人眼,
江面客轮笛声正悠扬。

(二)

广大民众同饮一江水,
好似母乳造福共分享。
饮水思源保护母亲河,
长江文化世代相传扬。
万里长江后浪推前浪,
华夏文明天外放光芒。
呵护长江爱心志不移,
岸绿水清生态资源旺。
川流不息奔腾向未来,
复兴华夏伟业谱华章。
我们赞美祖国母亲河,
纵情歌唱大美的长江。

“登上大桥放眼瞧一瞧,大江胜景尽情观光赏。江豚天使露脸献微笑,众鸟争鸣欣然迎客忙……”这段歌词出自一位96岁的老人,江苏省小学语文特级教师、南京师范大学附属小学原校长陈树民。1月12日,现代快报记者来到老人的家中,听他讲述了创作歌词的心路历程。

陈树民家客厅的书桌上,是他这两天还在不断修改的文稿,上面有老人用红色文字仔细做的标注。一旁,是与这相关的资料。

老人告诉记者,2023年11月24日,2023长江文化南京论坛在扬子江畔举行。在阅读《现代快报》相关报道后,陈树民决定要为长江写首歌,纵情歌唱大美的长江。“我对

长江有着非常深厚的感情,希望长江发展得更好。”

此后,陈树民每天将大部分时间用在了创作这篇歌词中,他多次修改、查证,还让家里人阅读,提出修改意见。就在最近,他还把歌词中的“客船”改成了“客轮”。

早在2019年,现代快报记者就曾报道过老人写歌词的事情。那首歌词名为《我是光荣的升旗手》,讲述的是一个孩子被选上升旗手的故事。当时,老人希望在新中国成立70周年之际,通过快报将这首歌曲献给祖国。

陈树民至今已经创作过几首歌词,他说,未来还想继续写下去。

现代快报/现代+记者
于露文/摄

“革命文物看江苏” 融媒体传播集中展示

现代快报讯(记者 宋经纬)革命文物见证了革命历史,也记录了革命先烈的青春荣光。1月12日晚,“革命文物看江苏”融媒体传播集中展示活动在南京荔枝大剧院举行。此次展示演出分为“革命文物 青春荣光”“守护文物 青春有为”和“革命精神 青春正燃”三个篇章,让观众沉浸式聆听革命文物的“内心世界”。

革命文物见证历史。舞台上,它们跨越时空,“讲述”背后的故事。第一篇章“革命文物 青春荣光”中,情景剧《跨越百年的青春对话》通过一位江苏青年跨越百年和正在为革命事业挥洒热血的三位“同龄人”相逢的独特视角,带领观众感受江苏革命青年的家国情怀和使命担当。

沉浸式讲述《家书纸短 家国情长》中,通过三封家书表达革命先烈用生命和鲜血铸就的革命信念。一件件革命文物,浸透了血与火的历史,勾勒着当年的

峥嵘岁月。创意秀《听他们说》特别邀请了国家一级演员郭广平参与,节目运用拟人的手法,赋予革命文物以生命,请它们作为讲述者,让观众沉浸式聆听革命文物的“内心世界”。

“守护文物 青春有为”篇章中展现了青年群体奋发向上的精神面貌。两支大学生团队“京电号志愿服务团队”和“南邮红迹青春团队”带来多媒体讲述《红迹青春》,用青春的语言表达、融媒的传播方式、创新的保护技术,积极地为革命文物保护注入新的活力,贡献自己的青春力量。

第三篇章“革命精神 青春正燃”带领观众感受革命文物串联起的峥嵘岁月。讲解员通过音诗画《读中国》,共同发出守护革命文物的青春铿锵之声。活动在南京艺术学院高等职业教育学院合唱团声情并茂、慷慨激昂的大合唱《清澈的信仰》中圆满落幕。